

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 71 (1316)

15 ИЮНЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Итоги сева и очередные задачи

Весенний сев колхозы района провели в текущем году более организованно чем в предыдущие годы. Зерновые посеяны во время на 116 проц. к плану. При чем более полно применялась агротехника. Протравлено семян, например, 18235 центнеров, на 70 проц. выполнена яровизация. Итоги сева свидетельствуют и о том, что в колхозах имеются неисчерпаемые возможности для повышения производительности труда в борьбе за высокий урожай.

Успешному ходу весенних полевых работ способствовала растущая производственная и политическая активность колхозных масс в связи с постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

В этом году в результате развернутого соревнования в борьбе за сжатые сроки сева и высокое его качество значительно выросла армия стахановцев сельского хозяйства. Например, севец колхоза «Борец за культуру» М. Сидоренков засеивал одиннадцатирядной сеялкой по 15,5 га за день. Таких колхозников, как Сидоренков мы имеем в колхозах не единицы, а десятки. Эту армию нужно растить, множить, окружить стахановцев вниманием и заботой, создать им все условия для дальнейшего повышения производительности социалистического соревнования, как мощный рычаг в борьбе за высокий урожай, нужно продолжать в еще больших размерах, ибо в этом главное. Обязанность советских партийных организаций и земельных органов сделать опыт передовиков достоянием каждого колхоза и колхозника.

Мы можем и обязаны также успешно провести и очередные сельскохозяйственные работы. Главное, на что нужно обратить сейчас внимание—это подъем паров и прополка посевов. Передовые колхозы не-

ослабевающими темпами ведут эти работы. Колхозы «Борец за культуру», «Прогресс», им. Ворошилова и другие поднимая пары одновременно ведут и прополку посевов.

Сорняки—злейший враг культурных растений. Чтобы получить в этом году хороший урожай, надо хорошо организовать борьбу с сорняками. Особенность нынешней весны заключается в том, что обильные осадки и холодная погода дали возможность укрепиться сорным травам, и сейчас в связи с установившейся хорошей погодой они на много обгоняют в росте культурные растения. Стало быть надо сейчас не теряя ни одного часа организовать дружную работу по борьбе с сорняками. В этой борьбе непочатый край работы для постоянных звеньев. Главное внимание звеньев нужно направить именно в это русло.

Нельзя забывать при этом, что организуя по-настоящему работу на полях надо и создать необходимые условия для колхозников. Речь идет об открытии в колхозах детских яслей, детских площадок. Не сделать этого, значит не дать возможности колхозницам-матерям полностью использовать свой рабочий день на полевых работах. Если и детплощадки нужно открыть в каждом колхозе. Этим самым мы высвободим много рабочей силы, которая сейчас крайне необходима.

В проведении очередных сельскохозяйственных работ нужно дело поставить так, чтобы тракторы работали в поле с полной нагрузкой и круглые сутки. В наших рядах не должно быть места успокоению. Хороший урожай сам по себе не придет, его нужно завоевать, а это возможно только путем настойчивой, упорной, повседневной работой.

И так дружно возьмемся за дело. Обеспечим в этом году получение высокого урожая, займем первенство в соревновании с Маресевским районом, выйдем в передовые ряды в нашей области.

Садят огородные культуры

Члены артели «7-е ноября» Аносовского сельсовета закончили сев ранних зерновых и технических культур. Большую заботу проявляют о посадке огородных культур. На 14 июня они посадили 0,5 га огур-

цов, 0,3 га лука, а на днях приступят к высадке из рассадника капусты.

Сейчас колхозники тщательно ведут прополку зерновых, а в саду колхоза окапывают яблони.

Н. К.

Активно ведут прополку зерновых

В колхозах Язовского сельсовета успешно проходит прополка озимых и яровых зерновых культур. На 13 июня в колхозе им. Чапаева прополото 35 га. яровых и 37 га озимых. Повседневно наблюдают за появлением сорняков в колхозе «1-е мая». Там прополо-

то 25 га яровых, 115 га ржи и озимой пшеницы. В колхозе им. Ворошилова прополото 20 га озимых и 5 гектар клевера. Работа на полях продолжается.

Шестаков, секретарь сельсовета.

С неослабеваемым успехом продолжается подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

ПОДПИСКА ДОСТИГЛА 804.280 РУБЛЕЙ

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в районе продолжается с неослабеваемым успехом. На 14 июня включительно подписка составляет 804.280 рублей, в том числе колхозники дали займы государству 433.615 руб., рабочие и служащие—320.665 руб. Общая сумма подписки превысила прошлогоднюю на 198.280 руб.

Следует отметить, что успешному ходу подписки не соответствует закрепление наличными. Уполномоченные по займу весьма медленно разворачивают работу по сбору взносов. На сегодня поступило наличными от колхозников всего 16 тыс. руб., от рабочих и служащих 15 тыс. руб.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Отрадные результаты

В первый день работы 12 июня дружно и организованно вышли на дорожное строительство колхозники колхозов М Болдинского сельсовета. 286 человек с 6 часов утра и до 8 часов вечера энергично выполняли земляные работы.

К строителям дороги вскоре подъехал разъездной ларек с товарами первой необходимости, он доставил участникам строительства хлеб, рыбу, сахар, табак и т. п.

В обеденный перерыв рабочие завели патефон, заиграли в гармошку, другие читали книги, брошюры, газеты, журналы, доставленные выездной библиотекой, выпустили и стенную газету, которая ярко показала лучших людей на дорожном строительстве.

На основе хорошо поставленной партийно-массовой работы и широко развернувшегося

социалистического соревнования члены артели «Победа» в первый день работы добились хороших результатов. Например, колхозники Мионов Фома Николаевич, Бодякшин Иван Филлипович—62 лет, Мионов Егор Федорович—61 года и Шестаков Николай Григорьевич—бригадир колхоза выполняют норму выработки на 120—150 проц., в результате ударной работы они закончили земляные работы в два дня, вместо 5 дней по плану.

Хорошо работали колхозники колхоза «Борец» Видяев Иван Иванович—70 лет, Надежкина Анна Романовна, Вирицова Татьяна Сергеевна и Вирицова Евдокия Федоровна. Они выполняют норму на 110—120 проц.

Шестаков, председатель сельсовета.

На дорожное строительство вышла бригада в 12 человек

Наш колхоз «Путь борьбы» закончил сев яровых культур. На 13 июня поднято пара 160 га—больше половины всей площади озимого клина. Сейчас колхозники ведут прополку ранних зерновых.

13 июня на дорожное строительство вышла бригада из 12 человек, бригадиром назначен тов. Рябов В. Н.

Закрепленный за нами участок дорожных работ находится от колхоза на расстоянии 10 километров, поэтому мы заранее сняли квартиры для своих рабочих, это обеспечит бесперебойную работу на дорожном строительстве.

Морзавченков, председатель колхоза.

Приступили к строительству дорог

Из колхоза «1-е мая» Язовского сельсовета дружно и организованно вышли на дорожное строительство до 90 рабочих, а всего по сельсовету приступили к работе до 200 человек.

Участникам дорожного строительства руководители колхозов дают специальное задание с которым колхозники успешно справляются. На земляных работах многие из них перевыполняют нормы выработки.

Больше внимания комсомольским организациям

В устав ВКП(б) впервые включен раздел «Партия и комсомол», этим партия подчеркивает какое большое значение она придает комсомолу в борьбе за коммунистическое воспитание своей молодежи и высоко поднимает его роль как боевого резерва и помощника партии в строительстве коммунизма.

В нашем районе насчитывается до 74 комсомольских организаций с охватом 1134 человека. Этой армии партийные организации придают самое серьезное внимание, повседневно ведут воспитательную работу, помогают в овладении марксизмом-ленинизмом, нацеливают комсомол на быстрее разрешение хозяйственных задачи т. д.

К числу таких первичных парторганизаций относятся Аносовская—секретарь т. Чернышев, Язовская—секретарь тов. Макеев. Эти парторганизации ставят перед первичными комсомольскими организациями боевые задачи по выполнению хозяйственных вопросов, систематически помогают в политической учебе, поэтому комсомольская организация при колхозе «Знамя труда» (секретарь Липатов) неплохо поставила работу, там регулярно проводятся комсомольские собрания, по деловому обсуждаются хозяйственные и политические вопросы.

По инициативе комсомольской организации организованы и хорошо работают добровольные общества, как МОПР, Осоавиахим, СВБ, а также проводится и другая кружковая работа.

Однако не везде обстоит дело так. Например, парторганизация при колхозе «Чека» совершенно забыла о комсомольской организации, а ее секретарь Мараков даже не знает, что она существует при колхозе. Поэтому неслучайно эта комсомольская организация пришла почти к развалу и не проявляет никаких признаков о своей деятельности. На протяжении текущего года там не проводилось ни одного собрания, а некоторые члены ВЛКСМ не платили членские взносы по 3—4 месяца.

Совершенно не руководят комсомолом и не оказывают ни какой помощи такие парторганизации, как при колхозе им. Ленина—секретарь тов. Глазов А. М., Черновская территориальная—зам. секретаря Серов, Ждановская—секретарь Горин и ряд других, которые работу комсомольских организаций предоставили самотеку, оторвались от комсомола, не осуществляют партийного руководства, этим самым нарушают устав нашей большевистской партии.

В. Снарзов.

В ПАВИЛЬОНЕ „ХИМИЗАЦИЯ“

«Задача науки — разъяснить, чем и как питается растение, задача земледелия — осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом» — писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона «Химизация», значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, «чем и как питается растение», а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского смальвинита, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туков, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них — «микроудобрения» — борные и медные. Все эти экспонаты являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туков, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильно использовать всех видов удобрений, технике применения различных туков, показывает, сколько и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агротехнических лабораторий МТС.

В павильоне «Химизация» можно познакомиться с практикой известкования подзолистых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз «Большевик», Чусовского района, Молотовской области. Опыт гипсования солонцовых почв делится колхоз «Червоный

Прапор», Генического района, Запорожской области. Лаборатория артели «Начало», Арамаского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использованию местных удобрений. В колхозе «Пламя», Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району. Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко использующего самые разнообразные удобрения. Здесь установили такой порядок: навоз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Куринный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку псевонов. Зола собирают не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Используется на удобрения также прудовый ил. Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригады Н. В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям, — получено по 34,5 центнера зерна с гектара.

Павильон «Химизация» — один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу по возвращении к себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие сталинские урожаи.

А. Савченко-Бельский.



В стороне от массовой работы

Изба-читальня — центр культурно-массовой работы на селе, однако в Молчанове этого не наблюдается. Во время весеннего сева в бригадах не проведено ни одной читки или беседы, изба не помогала и редколлегиям в выпуске стенгазеты. Он держал себя в стороне от массовой работы.

На днях сельисполком принял на работу другого избача — Пугачева, но и после этого работа не улучшилась, организованные кружки попрежнему не работают, а избачитальня больше всего находится на замке.

М. Медведев.

Оживить работу клуба

В колхозе «Путь борьбы» (д. Казаковка) имеется клуб, но работы в нем не проводится. За 1941 г. было сменено три заведующих. Тов. Сапожникова, сначала своего поступления старалась оживить работу клуба. Были организованы хоровой, драматический кружки, вели занятия по сдаче норм на значек ПВХО, но все это скоро было заброшено и сейчас также работы никакой не стало.

Группа молодени.

По следам наших писем

В газете «Колхозная трибуна» № 56 была помещена заметка под заголовком «С выпечкой и торговлей хлебом неблагополучно» госсанинспекцией расследованием на месте факты подтвердились. На пекаря Крупину и подвозчика воды Власова наложен денежный штраф.

Вершинин, госсанинспектор.

ОБСУЖДЕНИЕ ОТВЕТА ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ НА ЯПОНСКИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

ТОКИО, 10 июня. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает, что, по мнению информированных кругов, японское правительство в скором времени окончательно определит свою позицию в вопросе о Голландской Индии, для чего в ближайшие два дня будет созвано либо чрезвычайное заседание кабинета, либо совместное совещание представителей правительства и верховного командования. Сегодня ответ Голландской Индии на японские предложения обсуждался на совместном заседании представителей министерства иностранных дел, армии и флота. В связи с этим политические обозреватели высказывают уверенность в том, что японские

правительственные органы отвергнут выдвинутые Голландской Индией контрпредложения, так как они сильно расходятся с японскими предложениями. Как полагают правительству все больше склоняется к намерению отозвать из Батавии главу японской экономической делегации Посидзава.

Политическая организация «Тохокай», возглавляемая Накано Сейго, созвала сегодня чрезвычайное совещание для обсуждения вопроса о том, какую позицию ей следует занять в вопросе о Голландской Индии. На совещании была принята резолюция, призывающая правительство к немедленному отзыву из Батавии Посидзава.

РЕЧЬ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТРА ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО СНАБЖЕНИЯ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английский министр продовольственного снабжения Вултон заявил по радио, что он разработал план организации снабжения горячей пищей населения районов, пострадавших от бомбардировок.

Согласно плану страна делится на 19 районов, и в центре каждого из них организуется автоколонна. Некоторые из автомобилей представ-

ляют собой подвижные кипячильники для воды, другие — продовольственные ларьки, походные кухни и походные столовые, которые распределяют пищу, приготовленную на других машинах автоколонны. Шоферами автоколонны будут в значительной части женщины. Автоколонны должны рано утром прибывать в нужные пункты и распределять горячую пищу.

ТРЕБОВАНИЕ ЛЕЙБОРИСТОВ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в палате общин лейбористы обратились к правительству с требованием не допускать того, чтобы во Французскую Северную Африку поступали какие-либо товары, так как, по заявлению лейбориста Шинуэлла, Французская Северная Африка фактически является территорией противника.

Министр экономической войны Дальтон в своем ответе сообщил, что переговоры между США и французскими властями по вопросу о посылке товаров в Северную Африку приостановлены. Дальтон подчеркнул, что выполнение предусмотренных планов должно зависеть от дальнейшего развития событий.

НАЛЕТ НА ГИБРАЛТАР

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, гибралтарские зенитные орудия отбили атаку

самолетов, которые дважды появлялись над Гибралтаром. Как полагают, это были французские самолеты.

На оборонные темы

ПЕХОТА

Пехота — самый многочисленный род войск. Современная пехота вооружена мощным разнообразным оружием, позволяющим ее подразделениям наносить противнику сокрушительные, уничтожающие удары.

При наступлении стрелкового батальона на фронте в восемьсот метров плотность огня стрелкового оружия составит около 15 пуль в минуту на каждый погонный метр фронта. К этому нужно добавить огонь минометов, противотанковых и полковых пушек. Такой огонь для контратакующей живой силы противника почти непреодолим.

Современный бой — общевойсковой бой, то есть такой, в котором участвуют все роды войск, действующие в интересах боя пехоты.

Артиллерия своим мощным огнем деморализует противника, разрушает его полые

укрепления, причиняет противнику огромные потери, помогает своей пехоте сблизиться с противником. Танки атакуют противника и облегчают продвижение пехоты в наступлении. Действия авиации также расчищают путь пехоте.

Пехота способна действовать в любых условиях, на любой местности, в любое время года. Ничто не может помешать ей в достижении цели: ни горы, ни безводные пустыни, ни глубокие снега. «Где пройдет олень, там пройдет солдат, а где пройдет солдат, там пройдет целое войско», — говорил великий русский полководец Суворов.

Без пехоты победы в войне не достигнешь. Пехотинец должен быть храбр и решителен, самостоятелен и упорен в бою.

Пехота Красной Армии выросла в могучую силу. Враги советского народа не раз ис-

пытывали на себе ее меткий огонь, ее острый штык, ее сокрушительные атаки. В боях за родину пехотинцы Красной Армии, действуя совместно с артиллерией, танками, самолетами, отменно громили врага.

Наша пехота закалилась и обогатилась боевым опытом. Но она не останавливается на достигнутом. Как и вся наша Красная Армия, пехотные части изо дня в день упорно и настойчиво совершенствуют свою боевую выучку, изучают опыт современной войны, участвуют только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Наша пехота, как и вся Красная Армия, в боях за родину показала себя несокрушимой силой наступления. В ней воспитываются боевой наступательный характер, стремительная победоносная воля.

Перестройка военного обучения, обогащение боевым опытом, непрерывное совершенствование вооружения умножают силу и мощь Красной Армии и ее пехоты.

Наша молодежь — смелая, отважная, боевая. «Смелость, говорят, города берет. Но это только тогда, — говорит товарищ Сталин, — когда смелость, отвага, готовность к риску сочетаются с отличными знаниями».

Война — это искусство. Воин Красной Армии — это искусный мастер, вооруженный не только оружием, но и военными знаниями, закаленный физически, волевой и смелый. Чтобы стать таким, нужно отлично учиться в школе, учиться в поле на учебных тактических занятиях, в кружках Осоавиахима. Хочешь быть хорошим бойцом Красной Армии, — воспитай в себе боевые качества. Это значит: умеешь хорошо стрелять, умеешь владеть штыком и гранатой, научись быстро передвигаться на лыжах, совершать переходы, наблюдать, маскироваться, ориентироваться на местности, закаляй тело и дух, чтобы переносить все тяготы и лишения боевой жизни.

Это касается не только нашего юношества, готовящего-

ся вступить в ряды Красной Армии, но и кадров запаса, демобилизованных бойцов и младших командиров Красной Армии. Им нельзя забывать, что в Красной Армии за последние годы произошли глубокие изменения, она перестроилась организационно и серьезно перевооружилась. Надо, следовательно, кадрам запаса расширять и обновлять свои военные познания, тренироваться и закаляться.

И. О. от редакции Н. И. КУЗНЕЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Народный Комиссариат электростанций производит организованный набор рабочих в Московскую область и подмосковные районы следующих квалификаций: плотники, землекопы, битонщики и чернорабочие. Обращаться за справками в Б-Болдино, дом колхозника к райинспектору **Малеханову.**